

۷۶۶
وتم نعمت علیک - وعلی یعقوب

حسب الشاہ ذیحی المعظم و برادر مکرم حاجی محمد عبدالقیوم صاحب تاج کتب کلکتہ قریب مدرسہ عالیہ نمبر ۱۰



انشائی اردو



از اہتمام کترین محمد قمر الدین بن جناب حاجی شیخ محمد یعقوب صاحب مرحوم مالک مطبع احمدی

مطبع قومی واقع کانپور میں چھپی

۱۹۰۴ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

دیباچہ

انشاء کے معنی لغت میں لکھنا اور پیدا کرنا ہیں اور اصطلاح میں وہ فن ہے جس سے سطر حق لکھنے خطوط اور کاغذات مروجہ معاملات دنیوی اور دفا تر سرکاری کا معلوم ہو پس اردو میں ایسی انشاء جو کاغذات مروجہ مابین عوام و خواص اور دفا تر سرکاری کے سکھانے کے متکفل ہو اسے انشاء ترکیب پر مرتب ہوتی تھی اس لیے حسب الحکم کپتان قلد صاحب بہادر ڈاکٹر آف پبلک انسٹرکشن مدراس مالک پنجاب کے بندہ کریم الدین نے درمیان ماہ جنوری ۱۹۲۷ء کے یہ کتاب تیار کی اور اس لیے کہ بچوں کو نام اسکا باسانی یاد رہے انشاء کے اردو نام رکھا۔

فہرست حصہ اول انشاء اردو

باب اول۔ اسمین وہ خطوط اور رقعات ہیں جو آپس میں لکھے جاتے ہیں چونکہ اسطر کے خطوط اسواستین قسم کے اور زیادہ نہیں ہو سکتے اس لیے تین قسم پر یہ باب منقسم ہوا۔
 فصل اول۔ اسمین وہ خطوط ہیں جو خردوں کو بزرگوں کی طرف سے لکھے ہوتے ہیں۔
 فصل دوم۔ اسمین وہ خطوط ہیں جو بزرگوں کی طرف سے خردوں کو لکھے جاتے ہیں۔

فصل سوم۔ اسمین درجہ مساوی کے خطوط ہیں۔

حصہ دوم

باب دوم۔ اسمین عرضی لکھنے کا طور بتلایا ہے اور چند نمونے عرضیوں کے لکھے ہیں۔
 باب سوم۔ اسمین چند ضروری کاغذات سرکاری میں جو دفتروں اور کچھ یونین لکھے جاتے ہیں
 باب چہارم۔ اسمین کاغذات مندرجہ میں جو معاملات دنیاوی میں دنیا داروں کی کارآمد ہوتے ہیں۔

باب اول

فصل اول۔ اس فصل میں وہ خطوط ہیں جو خورد و نمکی طرف سے بزرگوں کو لکھے گئے ہیں پس اس
 مقام پر یہ بتلانا ضروری ہے کہ جب کوئی شخص جو رہتے ہیں خورد ہو اور وہ کسی بزرگ کے نام خط لکھنا
 چاہے تو کئی بابوں کا اسکو خیال رکھنا ضروری ہے اول یہ کہ سر پر لقب اسکا لکھے بعد ازاں
 آداب و تسلیمات سے خط لکھنا شروع کرے اور آداب کا لحاظ بہت رکھے اور عبارت خط کو الفاظ
 عام فہم میں مہذب و فصیح ہو اور آخر میں خط کے سلام یا دعا پر ختم کرے۔ القاب سب بزرگوں کے
 اس جگہ لکھے جاتے ہیں انکو یاد رکھے اور یہ بات اس جگہ بتلانی ضروری ہے کہ بڑی بڑی القاب آداب لکھنے
 اسوقت کے فضی پسند نہیں کرتے اور قطع نظر اسکے اگر خیال کیجیے تو ایک طرح کی بڑائی اور منشییت
 ایسی عبارت عقلا کے نزدیک اخل ہے اسلئے پرانی انشاؤں کا اتباع کرنا نہ چاہیے۔

القاب

۱	باب	جناب قبلہ گاہی صاحب دام ظلکم
۲	والدہ	والدہ صاحبہ معظمہ مکرمہ دام مجربا۔
۳	داوا	جناب قبلہ کٹھنہ دا صاحب دام ظلکم۔
۴	نانا	جناب قبلہ و کعبہ نانا صاحب دام ظلکم۔
۵	پیر	ملاوی دین مرشد راہ متین پر صاحب دام ظلکم۔

۶	جناب وادی صاحب مکرمہ معظمہ سلامت۔	وادی
۷	جناب نانی صاحب مکرمہ معظمہ سلامت۔	نانی
۸	جناب پھو پھی صاحب مکرمہ سلامت۔	پھو پھی
۹	جناب ہموانی صاحب مکرمہ مخدومہ سلامت۔	ہموانی
۱۰	جناب خالہ صاحبہ مخدومہ مکرمہ سلامت۔	خالہ
۱۱	جناب مامون صاحب قبلہ و کعبہ من سلامت۔	مامون
۱۲	جناب خالو صاحب قبلہ و کعبہ سلامت۔	خالو
۱۳	جناب بھائی صاحب مشفق و مکرم بندہ سلامت۔	بھائی
۱۴	بڑا سالہ	بڑا سالہ
۱۵	ہمیشہ صاحب مکرمہ زاد عصمتہا۔	بڑی بہن
۱۶	بہن صاحبہ مکرمہ سلامت۔	بڑی لی

باب کے نام

بعد اداے آدوب و تسلیات کہ عرض یہ ہے کہ مدت ہوئی کوئی عنایت نامہ آپ نے نہیں بھیجا بروقت تشریف لیجانے کے اپنے ارشاد کیا تھا کہ جب ہم لاہور میں پہنچنے لگے تو تم سب کو یاد دلانا ہم گورنمنٹ اسکول میں جا کر وہاں کے طلبہ کا طریقہ تعلیم زبان انگریزی کا دریافت کر کے اور کتب خانہ سرکاری سے اچھی اچھی کتابیں جسے مختاری ترقی متصور ہو کر خرید کر روانہ فرماؤ گے اور ایک بہت اچھی رہنمائی ترقی علم کی وہاں عقلمندوں اور استادوں سے دریافت کر کے تم کو بتلانا ہے جس زبان انگریزی میں تم بہت جلد ترقی کر جاؤ گے ایسے بندوں نے یہ نیاز نامہ بطور یاد دہانی آپ کے اقرار کے روانہ کیا ہے آپ اپنا سب حال بود و باش اور وہاں کی سکونت اور حال مزاج لکھ کر کس طرح پر آپ وہاں میں تحریر فرما کر ہم سب کو تم کی تسلی فرما دین زیادہ حد ادب۔

والدہ کے نام

بعد اولے آداب و نیاز کے یہ عرض ہو کہ جس دن تو آب لاہور تشریف لیگی من سبا
 خرد و کلان آکھو یاد کرتے ہیں آپ نے وعدہ کیا تھا کہ ایک مہینے کے بعد میں جلی آؤں گی سو
 دو مہینے کا عرصہ گذرا اب تک آپ نے کچھ وجہ دیر کرنے کی بھی تحریر نہیں فرمائی یہاں پر شے
 میں آیا ہے کہ ڈاکٹر صاحب بہادر کے دفتر میں کئی کتابیں عورتوں کے پڑھنے کیواسطے اردو
 زبان کی بھی تیار ہوئی ہیں از انجمن پندرہ سو و مندرجہ چھپ چکی ہیں وہ کتاب بڑی بہن کیواسطہ
 خرید کر کے ضرور روانہ فرمادیں اور چونکہ زبان اردو میں بڑی بہن زیادہ ترقی کرنا چاہتی ہیں
 اسلیے مناسب ہے کہ ایک جلد خط و نقد سیر کی بھی یعنی آوین اور آب جلد تشریف لاوین اگر
 ابھی آنے میں عرصہ ہو تو وجہ دیر کرنے کی تحریر فرمادیں تاکہ ہم سبکی نسلی ہو فقط زیادہ حد ادب

اداب کے نام

بعد اداے آداب کے عرض ہو کہ بروقت رحمت آپ نے ارشاد کیا تھا کہ اگر
 رحمت اللہ خوب محنت کر کے علم حساب سیکھ لیوے اور کاغذات پٹواری میں خوب مہارت پیدا
 کر لیوے تو ہم ضلع گوجرانوالہ کے ڈپٹی کمشنر صاحب سے اسکی سفارش کر کے نوکری مقبول ہو
 دلوار دینگے پس جناب اسنو اس نصیحت پر ایسا عمل کیا ہے کہ رات دن محنت کر کے اُسے حساب بھی
 سیکھ لیا اور سب کاغذات پٹواری کے یاد کر لیے ہیں بلکہ مجموعہ تعزیرات ہند بھی اُسے
 خوب یاد کر لیا ہے اب وہ لایق ٹرے عہدے کے ہے اگر حضہ براسکو جناب صاحب ڈپٹی کمشنر صاحب
 کے روبرو پیش کر دیں تو منبہ آپکی خدمت میں اُسکو روانہ کر دے فقط زیادہ نیاز۔

اسطرح پر چھوٹوں کی طرف سے بڑوں کو لکھے جاتے ہیں مگر اول سطح میں القاب
 اور کا لکھنا چاہیے جسکے نام خط لکھنا ہوں تفصیل القاب کی اوپر گزر چکا
فصل دوم اسمین ہذہ خطوط ہیں جو بزرگان کی طرف سے خردوں کو لکھے جاتے ہیں
 انکے القاب لکھنے کا طور مختصر یہ ہے جو نقشہ ہذا میں درج ہے۔

نقشہ القاب خردوان

نام	القاب
بیٹا - پوتا	برخوردار نور چشم راحت جان طال عمرہ۔
بھتیجی سالو کا بیٹا	فرزند لبند جگر پیوند فلان طال عمرہ۔
چھوٹا بھائی	برادر بجان برابر سہمی فلان سلامت۔
چھوٹی بہن	ہمیشہ عزیزہ دامت الطافنا۔
چھوٹی سالی	خواہر نیک اختر دام لطفنا۔
بیٹی	قرہ باصرہ بی بی فلان سلامت۔
پوتی	نور چشم لخت جگر بی بی فلان سلامت۔
نواسی	ایضاً
بھتیجی	ایضاً
بھانجی	ایضاً

باپ کی طرف سے بیٹے کو

بعدد عالمی درازی عمر اور حصول سعادت ابدی کے واضح ہو کہ ہم ۱۳ تاریخ جنوری کو داخل لاہور ہوئے بعد سیر و تماشائے شہر و مکانات قدیم کے گورنمنٹ اسکول بھی دیکھا اور پھر اس جگہ تعلیم بہت اچھی ہوتی ہے یہاں کے ماسٹروں سے بھی ہمیں ملاقات کی تو سب کو بااخلاق پایا خصوصاً مدرس اول یہاں کا تو بہت خلیق اور خندہ پیشانی ہے بعد اُن سے گفتگو سے بسیار کے یہ طریق تحصیل زبان انگریزی کا ہم کو دریافت ہوا کہ حساب اور الجبرا اور تحریر اقلیدس میں تو زبان اردو میں تم کو سیکھنی چاہیے کیونکہ یہ علم کی کتابچین میں انکو تم اپنی زبان میں اچھی طرح سمجھ سکتے ہو اور انگریزی زبان کی کتابچین اوایل میں چھوٹی چھوٹی کتابچینوں کی یاد کرو پھر تاریخ اور فقہ جات اور علم ادب کی کتابچین پڑھنا مگر حسین نے انگریزی شروع کر ڈالی ہے وہ دو باتوں کا التزام اپنے اوپر کر لیا ایک یہ کہ سب کے الفاظ کے جہانتک ممکن ہو سکیں بہت

صحیح طور پر یاد کرنا اور لکھنے کی مشق بھی ساتھ ہی کرنی ضرور ہے اور املا انگریزی بہت لکھو۔
 دوسری بات یہ ہے کہ جس انگریزی خوان سے ملو انگریزی بولنے میں شرم نہ کرو اگرچہ پہلے پہل
 غلطی کرو گے مگر پھر صحیح اور صاف بولنے لگو گے دیکھو جب تم چھوٹے سے بچے تھے اور بول نہ سکتے تھے
 تو صرف تاتا-گون-گون کے موافق تم گویا کرتے تھے جب قدر قوت ناطقہ کھلی اور عقل برہی اور مہنے
 تمہاری بولی صحیح کی تم سمجھتے ہو تھے ہی بولتے ایسا صاف بولنے لگو گے کہ اب تم بلا سوچے
 اور بدون اس فکر کے کہ کونسا لفظ پہلے بولوں اور کونسا چھٹے صاف بولتے ہو اسی طرح انگریزی زبان
 میں بھی لینی ہو جاوے گی بہت مرد باہر کہ ہر اسان نشوونہ مشکلی نیست کہ اسان نشوونہ اور
 کتابیں تمہاری واسطے میں نے اس واسطے زیادہ خریدیں ہیں کہ تمہیں تجربہ کاروں اور یہاں کے
 استادوں نے نکتہ بتلایا ہے کہ جسے پاس بہت کتابیں ہوتی ہیں وہ لڑکا بہت جلد تر بنی نہیں کرتا
 کیونکہ وہ کبھی ایک کتاب کو پڑھتا ہے کبھی دوسری کتاب کو ڈاوان ڈول اسکا مزاج ہو جاتا ہے
 اس لیے ایک ڈکشنری اور کتاب پڑھنے کی تمہارے واسطے روانہ کرتا ہوں تاکہ اس کتاب کو
 خوب یاد کر لو پھر اور کتابیں تم کو نے دوں گا فقط زیادہ دعا۔

پھوٹے بھائی کے نام

بعد دعاے جان درازی کے واضح رہے ہو مدت گذری اب تک کوئی خط
 تمہارا نہیں آیا ایک دوست کے خط سے ثابت ہوا کہ تم بیمار ہو اس خبر کے سننے سے ہلکا
 زیادہ بیقرار ہی ہوئی تم کو مناسب ہے کہ جلد تر اپنے مزاج کا حال لکھو اور کسی سہل و سنانی حکیم کا
 علاج نکرنا کیونکہ انکی طب کی کتابیں یرانی ہیں اور وہ امین بھی انکی زود اثر نہیں ہیں اور
 تشخیص بیماری کی وہ لوگ اچھی طرح نہیں کر سکتے ہیں کسی ڈاکٹر کا علاج کرنا اور حتی المقدور
 بھوک سے زیادہ کچھ نہ کھلانا ہو اکی تبدیلی بھی اگر مناسب ہو تو کر دینا نہیں تو وہاں کے ڈاکٹر
 سے ایک سارٹیفکٹ لیکر نوکری سے رخصت حاصل کر کے اگر یہاں پر آ جاؤ گے تو آج کل

لاہور میں اچھے اچھے کامل ڈاکٹر جمع ہو رہے ہیں مختار علاج خاطر خواہ ہو جاوے گا بعد
صحت کے پھر اپنی نوکری پر چلے جانا فقط زیادہ دعا۔

بچھوٹی بہن کو

بعد دعا سے سعادت مندی اور نیک اطوار کے واضح ہو میں نے سنا ہے کہ آپ نے کئی
کتابیں اردو زبان کی پڑھ لی ہیں اور رات دن لکھنے پڑھنے کی کوشش کرتی ہو اگر
لکھنا بھی سیکھو تو بہت مفید ہو دیکھو اگر تم لکھنا جانتیں تو اسی وقت میرے خط کا جواب
خود لکھ کر روانہ کریں اب کسی غیر سے خط لکھو انا پڑھ کر کچھ سمیٹنے کی رشتہ میں ملو بہت اچھا
لکھنا اردو کا آسکتا ہے والدہ صاحبہ کی خدمت میں میری طرف سے بہت بہت آداب
دنیا عرض کرنا اور استانی جیو کو بھی میرا سلام پوچھنے فقط زیادہ دعا۔

بچھوٹی سالی کو

بعد دعا کو جان درازی اور ترقی مدارج کے واضح ہو کہ تمہارے خاوند سے راولپنڈی
میں ملاقات ہوئی تھی اسے بارچہ سٹور وہاں پہنچا رہا واسطے مجھ کو دیے ہیں بہت دلی اسکی بندہ اگر
روانہ کرتا ہوں جس وقت یہ سنبھادی ہو چنے روپیہ ساگر مل سا ہو کار ساکن لاہور سے وصول کر کے
مہینہ نامہ مجھ کو لکھنا اور چونکہ مجھ کو احتمال ہے کہ کسی اور کے ہاتھ میں یہ روپے نہ چلے جاویں اسلیئے تم اپنی
ہاتھ سے رسید اور خیر عاقبت اپنی مزاج کی لکھ کر روانہ کرو تاکہ میری تسلی ہو اور تمہارے خاوند کا پس
بعینہ وہی رسید پیشا اور کو روانہ کروں گا آپ کے ہاتھ کی رسید دیکھ کر اتنی بھی تسلی ہو جاوے گی فقط زیادہ دعا۔

بیٹی کے نام

بعد دعا سے جان درازی اور حصول سعادت مندی دارین کے واضح ہو کہ تم نے جو کتابت
پڑھنے اور لکھنے کی حاصل کی اسکے سنیے سے مجھ کو کمال خوشی حاصل ہوئی اس واسطے ایک کتاب

لغت کی حسب نام کریم اللغات یہ بیان سے خرید کر کے مختارے واسطے روانہ کرتا ہوں جو لغت فارسی یا عربی کسی کتاب درسی کا ہوگا اسکے معنی اردو میں لکھے ہوئے ہوں گے۔ اس کتاب میں میں نے گے اور جہاں تک ہو سکتی تھی اپنی زیادہ کرتی جاؤ اور سوائے پر ہونے کے کبھی کبھی ہر کے کام میں بھی مصروف ہو کر کھانا پکانا اور سینا اور جالی کاڑھنا اور روزہ بننا وغیرہ جو بھلے مانسوں کی بہو بیٹیاں کرتی ہیں سیکھا کر و کیونکہ زمانہ میں ہنرمند آدمی محتاج نہیں رہتا اور محلو کماں مشوق ہے کہ جس وقت میں کوٹ کر گھر پر آؤں تو محلو ان سب ہنروں میں کامل پائوں اور اپنی چھوٹی ٹہنوں کی تادیب سے غافل نہ رہنا اُنکو بھی لکھنا پڑھنا اور حساب بھی ضرور سکھلائی رہنا فقط زیادہ دعا۔

فصل سوم۔ اسیں درجہ مساوی کی خطوط ہیں

نمبر	نام	القاب
۱	دوست	شفیق و مہربان من فلان صاحب سلامت۔ محب و نواز من سلامت۔
	ایضاً	مجمع مکارم اخلاق شیخ محاسن اشفاق سلامت۔
	ایضاً	مخلص بااخلاق سلامت۔
	ایضاً	دوست با وفا سلامت۔
۲	بیوی	بیوی سلاخہ محرم رازہ دم و دمساز من سلامت۔
	ایضاً	انیس خاطر نگین تسکین بخش دل اند و لگین سلامت۔
۳	شیخ	شیخ صاحب کرم فرما سے بندہ سلامت۔
۴	ستید	میر صاحب شفیق بندہ سلامت۔
	ایضاً	ستید صاحب شفیق بندہ سلامت۔
۵	خان	خان صاحب مہربان سلامت۔

۶	مغل	مرزا صاحب محسن مہبان سلامت۔
۷	منشی	منشی صاحب مکرم دوستان سلامت۔
۸	پنڈت	پنڈت صاحب مشفق و مہربان سلامت۔

دوست کے نام

بعد ادا می مراسم اشتیاق آنکہ مدت ہوئی کوئی خط آپکا نہیں آیا دو سونے کے خطوط سے معلوم ہوا کہ آپ کوئی مکان نیابنائے نوائے ہین اسلیے دوستانہ التماس کرتا ہوں کہ لاہور کے مکانات کے موافق ہرگز نہ بنوانا جہاں تک ہو سکے مکان کا صحن بہت فراخ رکھنا مناسب ہے اور بیوہ کی آمد و رفت کا بھی دھیان رکھیے گا تاکہ ہر ایک طرف سے ہوا تازہ آسین آسکے اور جاڑے اور گرمی اور برسات کے آرام کے بھی مکانات آسین ضرور تعمیر کھیے گا باور چنانہ ایسی طرف بنوائے گا کہ اُسکا دھوان مکان کو کالانہ کر سکے گھوڑے گا بیل کے باندھنے کی جگہ بھی فراخ رکھنا اور قریب زمانہ مکان کے ایک مکان مردانہ نشست کا بھی بنوائے گا اور مردانہ مکان میں ایک کنواں ضرور کھدوایے گا تاکہ پانی کا آرام بھی رہے اور شمال رخ کے والا نوٹین چونکہ اکثر ہوا نہیں آتی رہتی ہے اور اکثر سایہ بھی رہا کرتا ہے اسلیے والا در والا جنوب کی طرف ایسا بنوائے گا کہ اُٹھل رخ شمال کی طرف ہو اور اگر کچھ روپیے کی ضرورت ہو تو آپ بلا تکلف لکھو بھی میں تکلیف نہ اٹھاؤں بندہ یہاں سے روانہ کر دیکر فقط زیادہ والسلام

بیوی کے نام

بعد بیان اشتیاق ملاقات کے واضح ہو کہ میں بہت اچھی طرح ہوں کی خبر خیریت مزاج کی چاہتا ہوں حسب فرمائش آپ کے چار تھان رو پہلے گوٹے کے اور بات خ قولہ نہیں سہری و ایک صندوق تیار کر رکھنے کا اور پچاس روپیہ نقد ہمدست گمانی گیار کے میں نے روانہ کیا ہے جسوقت ان پہنچے سب سب لیکر سید اپنی ماں سے لکھ کر روانہ کر دینا کہ جو گاتا کہ تسکین ہو فقط زیادہ والسلام

شیخ کے نام

بعد سلام و آرزوے ملاقات کے واضح راے شریف ہو بندہ اچھی طرح ہر خدا کی درگاہ سے آپ کے مزاج کی خیریت چاہتا ہے کہ آپ نے فرمایا تھا کہ امر ستر میں کہہ بہت مستافروخت ہوتا ہے اور چھوٹی لالچی بھی وہاں پر بہت نفیس ملتی ہے اس لیے تکلیف دیتا ہوں کہ براہ دہانی ایک تھان ملل کا پیش قیمت جو ۵۰ روپی گز کا ہو اور دو تھان نینو کی ۱۰ روپی گز کے حساب اور ایک تھان لٹھہ کا ۸۰ روپی گز کا اور پانچ روپیے کی لالچیان خرید کر کے بیوی سے کسی آئیوئے معتبر کے ہاتھ بندے کے پاس روانہ فرماویں ان روپیوں کی سنڈوی بروقت پہنچنے اسباب کے روانہ کرونگا خاطر جمع رکھیں فقط زیادہ والسلام۔

سید کے نام

بعد سلام و اظہار اشتیاق کے واضح راے عالی ہو آپ نے ان ایام میں بندے سے قرعہ طلب فرمایا تھا سو اتنا اس یہ ہو کہ قرعہ بنانے والے شہر لاہور میں بہت ہین بندہ بنو سکتا ہے پر دوست کا کام یہ ہے کہ جو بات وہ خود نہ پتہ کرتا ہو دوست کو بھی اس سے اطلاع دے سو بندہ پروریہ علم رمل ایک خیالی علم ہے جتنی باتیں اس سے ہوتی ہین وہ اکثر غلط اور چھوٹ ہوتی ہین آپ ایسے وہی علم کے چھپے اپنا وقت بیش قیمت برباد نہ فرماویں بہتر یہ ہے کہ تحریر اقلیدس اور حساب الجبر آپ کھین پھر آپ کو ایسے علموں کی بیہودگی آپ ہی کھلجاویگی اس لیے بندے نے قرعہ نہیں بنوایا سہاف فرمائیے گا اور فال بینی کا پیشہ آپ چھوڑ دیں اس پیشے کے آدمی چونکہ سارے دن جھوٹ ہی بولا کرتے ہین اس لیے وہ دنیا میں بھی اکثر ذلیل اور خوار ہی دیکھنے میں آئے ہین فقط زیادہ والسلام۔

خان کو

بعد سلام علیک و اظہار آرزوی ملاقات کے واضح راسے عالی ہوا آپ کے ہمسایوں کو ملی نہانی سنتے
میں آیا ہو کہ آپ کو غصہ بہت ہے اس سبب خواہ مخواہ دو ایک ہنگامی بر پارہا کرتے ہیں اور بندہ کچھ ہی
میں سنتا ہوں کہ آپ پر جرمانہ یا کوئی سزا ہوئی ہے تو نہایت رنجیدہ ہوتا ہے اس لیے مناسب ہے کہ آپ
اپنی مزاج کی اصلاح جہاں تک ہو سکے کہ میں اخلاق کی کتاب میں یہ نظر اکثر رکھا کریں اور جس وقت آپ کو غصہ
آیا کرے ایک گھونٹ پانی پی کر پیسے یہہ سوچ لیا کریں کہ اس غصہ کا انجام کیا ہوگا اور اگر درگزر
کروں گا تو اس سے کتنی فائدہ ہونگے انسان کو خدا نے حیوان سے جو تیرہ بخشی ہے تو صرف عقل ہی کے باعث
انہما کو ممتاز کیا ہے اور اگر انسان بھی مثل حیوانات کے جنگ و لڑائی اور غصے میں لگا کر تو پھر زمین اور گائے
بیل میں کیا فرق ہے ہر چند کہ یہ رقم بڑھ کر آپ ناراض ہونگے کیونکہ نصیحت کی بات کر وی معلوم ہوا کرتی ہے کہ
پر جب غصہ کو دور کر کے تامل فرماؤ بیٹے تو نہایت مفید پائیے فقط زیادہ والسلام۔

معسل کو

بعد سلام و اظہار اشتیاق ملاقات کے واضح راسے شریف ہو کل کے روز بندہ آپ کے محلے
میں گیا تھا ارادہ یہ ہوا کہ آپ سے بھی ملاقات کرتا جاؤں جب در دولت پر پہنچا تو دو دو چار باورچی
دہلیز پر اقسام اقسام کے کھانوں کی تیاری میں لگے ہوئے تھے اور مردانہ مکان کی آواز رگ اور باجے
کی جوائی تو معلوم ہوا کہ آپ اس وقت نہایت عیش میں تھے بندہ نے دو چار آدمیوں سے جب در نیت
کیا تو انہوں نے فرمایا کہ مرزا صاحب اس وقت جشن اڑا رہے ہیں میں نے باعث پوچھا تو معلوم ہوا
کہ کوئی سبب خاص تھا سننے میں آیا کہ اکثر ایسا ہوتا رہتا ہے کہ جب آپ کا دل چاہتا ہے آپ بزم
عیش مہیا کر کے چین اور لطف اٹھاتے ہیں پس ناچار بندہ لوٹ آیا تاکہ آپ کے عیش میں کسی طرح کا
خلل نہ آویزے مگر چند کلمات نصیحت آمیز ملحوظ اس کے کہ آپ پرانے مانینگے مناسک کہ ہلکی سمع خراشی کرتا ہوں
مرزا صاحب دنیا جانی سرور نہیں ہو اسکی چند روزہ زندگی بارونق پر غرور نہونا چاہیے آپ نے یہ شعار
شیخ سعدی کی پڑھے ہوئے اپنیات بس نامور بزمیر زمین دفن کردہ اندرہ کر مستیش بزمیر زمین

یک نشان مانند بخیری کن ای فلان وغنیمت شمار عمر بوزان بیشتر کہ بانگ بر آید فلان بخاند
اس نصیحت پر آپ بھی عمل فرماوین فقط زیادہ والسلام

موشی کو

بعد نیاز کے التماس یہ ہو بندے نے سنا ہو کہ آپ طریق تحریر فارسی کا زیادہ پسند فرماتے
ہیں موشی صاحب عرض یہ ہو کہ انگریزی میں تحریر خط کا اور طور بھٹا پڑی پڑی القاب اور آداب
اور مکر رسمہ کر عبارت میں اور مترادف الفاظ تصور کرنے تھے اس زمانے میں ایسی عبارتیں
لکھتی مہیوب ہیں اور یہ بات قریب عقل کے ہو کہ جہاں تک ہو سکے خطوط میں ایسی مختصر عبارت
جو حاوی کل مضمون کو ہو لکھنی چاہیے اور بڑا القاب لکھنے سے کیا فائدہ ہو سوا اس کے اور
کچھ نہیں کہ کاتب کی لفاظی ثابت ہو اور مکتوب الیہ میں غرور پیدا کرے صدر رحمت دانایان فرنگ کو
کہ انھوں نے انشاء میں بھی بہت اچھا طریق رکھا ہو اگر آپ انگریزی چھٹی پڑھ سکیں اور اس
قوم کی انشا کا طریق اختیار فرماوین تو آپ کی رائے بھی میری رائے کی متفق ہو جاوے موشی صاحب
میری عرض یہی نہیں ہو کہ انشاءے اردو تابع ہو انشاءے انگریزی کی بلکہ چند الفاظ مختصرہ واسطے
القاب کے مقرر کر لینے بلحاظ عبارت اور آسانی تحریر کے بہت مفید ہیں فقط زیادہ والسلام

پنڈت کو

بعد سلام و آرزوی ملاقات کے واضح راہی شریف ہو مدت ہوئی کہ آپ کی خبر نہیں آئی ایک
شخص آپ کی جو کرتا تھا میں نے اس سے جب سبب اسکا دریافت کیا تو معلوم ہوا کہ آپ نے کہیں اسکو
اپنے نجوم سے بتلایا تھا کہ تیرا مطلب فلاں روز ہوگا برخلاف اسکے وہ کام اسکا نیکر گیا اور
دوبارہ نہ لایا پس آپ بھی عنایت کر کے یہ جھوٹا پیشہ فال بینی اور پتھر دیکھنے کا چھوڑ کر
کوئی اچھا پیشہ اختیار کریں ایسے و عہدات میں پھنسکر لوگوں کو گمراہ کریں پنڈت صاحب

غیب کی خبر سوائے خدا کے کسی کو نہیں معلوم اور بھلائی اور برائی سب اُسکے ہاتھ میں ہے کسی
ستاری کو کلب کو ذرا سا بھی اختیار نہیں ہے اگر آپ علم ہیئت پر صنیگہ تو آپ کو خوب واضح ہو جاویگا
کہ نجوم کی بنیاد ہی غلط ہی فقط عہد رسولان بلاغ باشند و بس ز از زیادہ والسلام۔

لفافہ لکھنے کا طریق

جالندھر بیزنگ یا پوسٹیڈ
خدمت مشفق و مہربان شیخ برکت اللہ صاحب نائب تحصیلدار کے پہنچے۔
الراحم گو بند سہ ماہ مقام لاہور۔ ۱۰ جنوری ۱۸۶۳ء

باب دوم عرائض میں

اس زمانہ میں عرضی لکھنے کا یہ طریق ہے کہ ایک لکیر کھینچ کر اُسکے سرے پر غریب پرورد
سلامت لکھ کر آدمی لکیر کے نیچے کی جائے خالی چھوڑ کر دوسرے نصف کے نیچے سے
اپنا مطلب شروع کرے اور اردو عرضی میں اپنے تئیں متکلم بنا کر مکتوب الیہ کو مخاطب
کرے اور بہت آسان اور پُر اُڑ مطلب مختصر عبارت مدلل لکھے جسکے الفاظ بہت
ملائم اور عاجزی کے ہوں تاکہ سامع پر اُسکا اثر پیدا ہو جسکا یہ نمونہ ہے۔
غریب پرورد سلامت۔

جناب عالی حسب حکم حضور کر بندے نے قانون دیوانی
اور فوجداری دونوں حفظ کر لیے ہیں اور مدت دراز سے بندہ گورنمنٹ اسکول میں پڑھتا
ہو کسی بار بندہ نے امتحان میں لقمہ بھی سونے کا پایا ہے اور کتب درسیہ اردو کی بندہ کو سب
پڑھی ہیں انگریزی میں بھی سفدر ہمارت بندے کو حضور کی عنایت سے حاصل ہو کہ بات چیت کر سکتا ہے

اور اردو کا ترجمہ انگریزی میں اور انگریزی کا اردو میں کر لیتا ہے حضور کے حکم میں ان ایام میں ایک عمدہ تحصیلداری کا خالی ہے منبذہ چونکہ وزگار پیشہ ہے اور کوئی وجہ معاش سوائے نوکری کے نہیں رکھتا اور حضور کو سوائے کوئی مری منبذہ کا نہیں ہے اس لیے امیدوار ہے کہ اگر بنظر غریب پوری کے پرورش اس عمدہ مری ہو جاوے تو کمال منبذہ پروری ہوگی اور تازہ سیت منبذہ احسان منبذہ حضور کے احسان کا ہر گنا زیادہ جدا ہے۔

عراض کلکٹری کے

غریب پرور سلامت۔

مبلغ مادہ سے بابت قسط دوم فصل ربیع سنہ حال کے ذمہ زمینداری موضع نگر کوٹ کے باقی ہیں باوجود تاکید شدید کے اب تک اٹھوں نے ادا نہیں کی ہے میں نے کوئی صورت بدوون انتقال جاہد اور زمینداری کے بیباقی کی نظر نہیں آتی اس لیے امیدوار ہوں کہ اگر حکم ہو تو انتقال جاہد کر کے بیباقی سرکاری روپیے کی کی جاوے۔

عراضین نثار علی تحصیلدار نگر کوٹ
موضع نگر کوٹ
تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۰۷

غریب پرور سلامت

مبلغ پنڈرہ روپیہ باقی فصل ربیع ذمہ بدھا اور گاما کاشتکار اردو فرد سٹھلی پٹواری کے باقی ہیں سو باقی داروں نے باوجود تاکیدات کے اب تک ادا نہیں کیے لہذا یہ درخواست سرسری بنام باقی داروں واسطے وصول کرانے زرنگر کوٹ گزارتا ہوں فقط فرد وصول باقی کاشت بدھا اور گاما۔

کاشتکاران موضع نگر کوٹ۔

تعداد ارضی بابت فصل ربیع وصول باقی
عوضین نثار علی
موضع نگر کوٹ

نام موضع بقید پرگنہ

پانڈی موضع نگر کوٹ

عرائض متعلق فوجداری

غریب پرور سلامت

جناب عالی ارجوزی سلسلہ ۱۸۶۳ء کو دو بجے دن کے زمیندار
 موضع ڈسکہ کا تھانے میں آکر منظر ہوا کہ آج دس بجے دن کے فیما بین رام سنگھ اور ہر سہری
 اور ہری سنگھ کی طرف اور بلدیہ سنگھ سینتارام اور پربھولال طرف ثانی کو کنوان چلائی پرتکرار اور
 گالی گلوچ ہو کر لٹھ تلوار کی نوبت پونجی فریقین سے کئی آدمی مجروح ہو اور ہری سنگھ تو سیا
 گھائل ہوا کہ اس سے بولا نہیں جاتا اس لیے میں تھانے میں آیا ہوں۔ فقط
 حضور عالی میں نے فوراً ڈپٹی انسپکٹر کو مع فلان محرر اور فلان فلان سپاہی کو واسطہ تحقیقات
 اور گرفتاری مجرموں کے موقع واردات پر روانہ کیا متعاقب اسکے حسب ضابطہ کیفیت مقدمہ
 اور اسامیان متعلقہ مقدمہ کو چالان عدالت کرونگا۔ زیادہ حداد
 انسپکٹر آف پولیس فلان معروضہ فلان تاریخ ماہ و سنہ

غریب پرور سلامت

مسمی کا لوسنگہ ساکن موضع گوبند گڑھ فی ایک گاؤں مجھے دس و پیر کو
 خرید کی تھی پانچ روپے دیدیے تھے اور پانچ اسکے ذمہ واجب الادا تھے وعدہ یہ کیا تھا کہ دس
 دن کے بعد باقی روپیہ دیدینگا سو فدوی واسطے تقاضا کرنے کے بعد گزرنے میں عا دس
 روز گویا نامبروہ ذرا بہد معالگی کے مجھ کو سیکڑون گالیان میں اور ایک لاکھی میر منوڈھی پر اور ایک
 سیر سر پراری چنانچہ دونوں مقام پر وہ موجود ہوا اس لیے یہ عرضی بامید تدارک مدعا علیہ کے حضور
 گذرانکر امیدوار ہوں کہ بعد تحقیقات اور ثبوت جرم کو مدعا علیہ کو نرودجا اور گویا ان مفصلہ ذیل
 ثبوت دعوتہ کو موجود ہیں جس وقت حضور طلب نامی کے حاضر کرونگا۔ جب سنگھ جاٹ ساکن موضع مذکور
 کلیان رائے پٹواری دھوکھل ساہ صراف گند اسنگھ جاٹ ساکن موضع مذکور

جول سنگہ جاٹ ساکن موضع مذکور

عرضی
موضع کوٹ گڑھ پربت
فلان ضلع فلان

عارض متعلقہ دیوانی

عرضی و دعوی

کالو سنگہ ولد دھونکل سنگہ منبر دار موضع رام نگر بنام دمود سنگہ ولد نادہند سنگہ قوم جاٹ ساکن تحصیل وزیر آباد ضلع گوجرانوالہ مدعی ساکن موضع سوہڑ تحصیل وزیر آباد ضلع گوجرانوالہ مدعا علیہ دعوی مبلغ ساڑھے سکہ کمپنی بقیہ زر حاصل تمام شدہ اعابت اراضی کاشت مدعا علیہ واقع ٹی مشرقی موضع رام نگر پربت حافظ آباد پوجب فرو وصولیاتی نوشتہ پٹواری و پٹہ مرقومہ بھادون سمیت ۱۹ نوشتہ مقام وزیر آباد

غریب پرور سلامت بنام مدعا علیہ مرقوم بالا کے تالش کرتا ہوں بیان تالش کا یہ ہے کہ موضع رام نگر پربت گونہ پیر آباد میں دس بسوہ پٹی مشرقی کا منبر دار میں ہوں اور دس بسوہ پٹی مغربی کا منبر دار ہے جو مل تعلقہ دانہ نگر کوٹ وغیرہ کے ہیں اور ارضی و جمع دونوں پٹی کے پوجب ڈگری عدالت کشر صاحب بہادر کے فیما بین دونوں منبر داروں کے ماہ جولائی ۱۹۰۶ء میں تقسیم ہو گئی ہے مدعا علیہ ۱۹ سے از روے پٹہ نوشتہ فذوی اور قبولیت نوشتہ پٹی اراضی ٹیکہ و گنارہ دریاے چناب واقع موضع مذکور کا فذوی کی طرف سے کاشتکاری اور پٹہ قبولیت مذکورہ میں حامد عگہ پختہ اراضی منبر فلان فلان کی مندرج ہو جو بہ سال کا غنہ نکاسی پٹواری میں مح لگنے مندرجہ قبولیت کے لکھی جاتی ہے اور یہ عگہ پختہ زمین ناقص میں مدعا علیہ کے واسطے رکھ کے لکھا جیتے ہیں اسپر زر لگتے نہیں لکھا جاتا ہے جو چنانچہ بابت فصل خریف و ربیع سنہ فصلی فلان کے مبلغ پانچ سو تیس روپیہ بابت حاصل سے عگہ اراضی منبر فلان کے واجب الادائے آسمین سے ماہ سے بدین تفصیل کہ ماہ فصل خریف سنہ

فلان میں اور عہ فضل بیع سنہ مذکور میں مدعا علیہ نے وصول دیے اور عاصمہ مع دامی
پٹواری مدعا علیہ کے ذمے باقی رہے سو باوجود طلب و تقاضا کے ادائینہ کر تا لہذا عرضی
نالش ہذا پیش گذران کر امیدوار ہوں کہ عاصمہ مع سود مدعا علیہ سے دلا پائوں اور
مدعا علیہ نے مسئلہ ۱۴ میں زراعت نمیشکر اور دھان اور کپاس وغیرہ کی اراضی مذکور میں کی ہے۔

نمبر تعداد اراضی تعداد حاصل وصول باقی
فلان عاصمہ ماسہ ماسہ ماسہ

عروضی
فردی کا لوسٹہ مدعی نمبر دار رام نمبر

غریب پرور سلامت

میں مدعی بدعویٰ دلا پانے مبلغ پانچ سو روپیہ اصل و سود
از روڈی دستک مثبتہ کا غذا اسٹامپ مورخہ بیساکھ بیدی اسمی سمبٹ ۱۹ بنام ہیرالال مدعا علیہ
ولد منوال قوم گوجر ساکن موضع سید والا پرگنہ سیالکوٹ کے نالیش کر تا ہوں بیان
نالش کا یہ ہے کہ مدعا علیہ نے متی بیساکھ بیدی اسمی سمبٹ ۱۹ میں تین سو پچاس روپیہ مجھے
بقام سیالکوٹ قرض لیکر عہ کا دستک اسمی جو ہیرالال گوجر ساکن موضع مذکور مرقومہ کنوار
سودی دوا دشی سمبٹ ۱۹ مثبتہ کا غذا اسٹامپ جو میرے پاس موجود تھا واپس لیکر وہ روپیہ
بھی اپنے ذمے بیچ لیا اور کل چار سو روپیہ کا دستک اپنی طرف سے کا غذا اسٹامپ کامل
القیمت پر بوجہ ادائے کل روپیہ کے اسی دن بقام مذکور لکھکر اپنی العبد اور گواہی
گواہان سے مرتب کر دیا اور بعد تخریر دستک دو مہینے کے قریب گانوں میں رکھ دہلی کو چلا گیا
دو برس کے بعد وہاں سے پھر آیا میں نے تقاضا کیا تو ہزار وقت و دشواری پچاس روپیہ متی
اساڑھ سودی تھی مثبتہ میں وصول دیکر نلہ دستک پر وصول لکھا ہے بعد اسکے باوصف طلب
و تقاضا اور کچھ وصول نہیں دیا اسلئے میں مدعی ناد سندی مدعا علیہ سے تنگ ہو کر یہ عرضی نالیش
بدعویٰ دلا پانے مبلغ ماسہ اصل باقی اور ماسہ بحساب فی صدی ایک روپیہ بعد اد جاہ

بنام مدعا علیہ کے گذران کر امیدوار ہوں کہ تحقیقات اور ارضان زرد دعویٰ مع شواہج کی تاریخ تک مدعا علیہ سے دلا پائوں۔ اصل سامعہ۔ سود کا حساب یہ ہے

فلان بن فلان مدعی قوم فلان ساکن موضع پرگنہ ضلع فلان

باب سوم

اس میں چند کاغذات سرکاری دفتروں کے ہیں جو چھری میں لکھے جاتے ہیں۔

پروانہ

زمانہ سلف میں پروانجات میں ہر ایک عمدہ دار کا لقب بنظر حسیت اسکے عہدے اور رتبے کے لکھا جاتا تھا پھر القاب طویل چھوڑ کر مختصر القاب تجویز ہوئے تھی اب حکام پنجاب نے اسکا رواج چھٹی سرکاری کاروبار میں چھوڑ دیا ہے اور صرف بنام تحصیلدار پرگنہ فلان وغیرہ سرکاری کار میں لکھا جاتا ہے مگر جبکہ تقرری یا تبدیلی وغیرہ کا پروانہ دیا جاتا ہے تو وہ لقب مقرر کردہ لکھا جاتا ہے اس واسطے چند القاب اسجگہ پروانجات کے بلحاظ عمدہ داران زمانہ حال کے اس نقشہ میں لکھتا ہوں

نقشہ القاب پروانجات

عمدہ۔ تحصیلدار لقب۔ رفعت و عوالی مرتبت شکر اللہ خان تحصیلدار پرگنہ فلان بجا بابت
 ڈپٹی انسپکٹر پولیس۔ شجاعت و شرافت دستگاہ ڈپٹی انسپکٹر کوٹوالی شہر انبالہ بجا بابت باشندہ
 مدرس اول۔ فضیلت شعار کمالات اکتساب مولوی فلان بجا بابت باشندہ۔
 حکیم۔ حکمت شعار طبابت آثار حکیم فلان بجا بابت باشندہ۔

پروانہ

بنام تحصیلدار پرگنہ فلان ضلع فلان۔
 بلا خطہ بھاری عرضی معروضہ ۲۲ دسمبر ۱۸۶۲ء کے حکم لکھا جاتا ہے کہ مبلغ آٹھ سو روپیہ بھاری

علاقے میں باقی ہیں اس قدر باقی رہنا روپیے کا طریقہ کار گزاری سے بعید ہو لازم ہے کہ مذکورہ جلد ترہہ ایک مالگزار سے وصول کر کے بیباقی قسط کی عمل میں لاؤ اور آئندہ مستعد رہو کہ ذر قسط باقی نہ رہنے پاوے فقط تاریخ ۳ جنوری ۱۸۶۳ء کے مقام فلان۔
دستخط تحصیلدار
مہر کچری۔

حکمنامہ

بنام مالگزاران موضع نگر کوٹ پر گنہ فلان ضلع فلان آنکہ
تکملہ لکھا جاتا ہے کہ مبلغ ایک ہزار روپیہ بابت قسط دوم سنہ حال مبعاد پندرہ روز کے
خرانہ تحصیل میں داخل کرو تا کہ جانو فقط تحریر تاریخ ۳ جنوری ۱۸۶۳ء
حوالہ چیر اسی تحصیلدار

دستک لکھنے کا طور

دستک
بنام مالگزاران موضع نور پور پر گنہ گڈھ شکر ضلع ہوشیار پور آنکہ
باوجود انقصائے مبعاد حکمنامہ کے متنے ایک ہزار روپیہ بابت قسط دوم سنہ حال کے ادا
نہیں کئے لہذا یہ دستک تمھارے نام جاری ہوتی ہے لازم ہے کہ فوراً ذر مذکور خرانہ تحصیل
میں داخل کرو تحریر تاریخ ۳ جنوری ۱۸۶۳ء

داخلہ

حوالہ چیر اسی تحصیل مبعاد سوم فی یوم ۲۲ مہر ۱۸۶۳ء
داخلہ بابت موضع نور پور پر گنہ گڈھ شکر ہوشیار پور بابت فصل خریف

مورخہ تاریخ فلان سنہ فلان -

منبر	نام موضع	نام صاحب	تعداد روپیہ	تاریخ و محل	نام لایو کا	تاریخ و محل	العبد گنبدہ و اعلا
	نور پورہ	کالو پورہ	ایگزیر العبد عابد بدھا عابد کالو	۱۹۶۲ء ۲۱ جنوری	کالو پورہ	۱۹۶۳ء ۲۱ جنوری	کالو پورہ
			۱۱ درہہ سونے ۱۱ درہہ سونے ۱۱ درہہ سونے				
العبد	العبد	العبد	العبد	العبد	العبد	العبد	العبد
تخصیلا دار	پیشکار	سیاہہ نویس	قانون نویس	خزینہچی			

اطلا عننامہ لکھنے کا طور

ٹھا کر اس مدعی ولد امید را قوم بنام موہن سنگھ مدعا علیہ ولد گنگارام قوم گوجر
 کھتری ساکن لاہور ساکن موضع قصور پرگنہ مذکور ضلع لاہور۔
 دعوی مبلغ مائے رسک شاہی زر اصل مع سود
 بموجب تمسک مثبتہ کاغذ اسٹامپ مرقومہ ۱۸۵۵ نمبر ۲۰

اطلا عننامہ

بنام مدعا علیہ مذکور کے یہ ہے
 جو کہ مدعی مذکور نے عرضی نالیش بدعوی مرقومہ بالا بنام محارے اس محکمہ میں لڑی ہے
 اس واسطے یہ اطلا عننامہ حسب نشانی ضمن دوسری دفعہ دوسری قانون دم شدہ بنام محار
 ہو کر لکھا جاتا ہے کہ نظر اطلا عننامہ پر رسید اطلاعیابی اپنی کے لکھکر اندر میعاد پندرہ دن کے حاضر
 عدالت ہو کر اصالتاً خواہ وکالتاً جو ابدی کروا دے جو میعاد معینہ کے اندر حاضر عدالت ہو کر جوابدہی
 نہ کر دے تو مقدمہ تجویز پکڑنی فیصل کیا جاوے گا۔ مرقومہ ۲ جنوری سنہ ۱۹۶۳ء

استہارہ

بدھو مدعی ولد سدھو قوم بھاٹ بنام فلان مدعا علیہ ولد فلان
 ساکن موضع کنجڑ پور گنہ فلان ضلع فلان نمبر دار موضع فلان
 دعویٰ مبلغ مائے رسکہ شاہی زر اصل مع سوو
 بموجب تمسک مثبتہ کاغذ اسٹامپ مرقومہ تاریخ فلان ماہ فلان سنہ فلان
 حکم اشتہار پچھری حج صاحب ضلع فلان
 اس مقدمہ میں رپورٹ اطلاع نامہ سے واضح ہوا کہ تم پر مذکورہ اطلاع نامہ کو ملے اور اطلاع نامہ
 تمہاری نظر اطلاع نامہ پر ثبت نہیں ہوئی اس واسطے یہ اشتہار میعاد پندرہ روز کا حسب نشانہ
 دفعہ ۱۳ آئین دوم مشنہ ۶ کے تمہارے نام جاری ہو کر لکھا جاتا ہے کہ پندرہ روز کے
 اندر حاضر محکمہ ہذا کے ہو کر اصل نامہ یا کالتا جو ابھی مقدمہ کی کر ورنہ مقدمہ بتجویر
 یکطرفہ فیصل کیا جائیگا۔
 مرقومہ ۵۔ جنوری ۱۸۶۳ء

قبائے نیلامی جسکو بیع سلطانی بھی کہتے ہیں

ارکان اس قبائے کے یہ ہیں۔ کہ مکان یا زمین مع حدود اربعہ کیسی ملکیت تھی اب
 کے نام پر نیلام ہوتی کتنے روپے پر چھوٹی۔ اس مالک کو اختیار ہے ایک کو تقرت کا اس بیع پر
 حاصل ہو کر خرید کی تاریخ اور سنہ۔ دستخط حاکم کے نمبر نیلام کر نیوالے کی۔ مہر حاکم پچھری کی۔
 واضح ہو کہ ایک دکان خستی واقع انارکلی جسکی چار حدیں اس تفصیل سے ہیں۔

بھو کی دکان سے ملحق غریبے جنوں کے شمارے
 ملکیت بدھو جلوانی مدعا علیہ کی شیخ کریم اللہ مدعی کے خرچہ کی اجراء گری میں جو عدالت دیوانی
 محکمہ حج آن اسماں کاز کورٹ سے جاری ہو کر سائون دسمبر ۱۸۶۲ء میں قرق ہوئی اور بعد تقسیم
 حکم قانون مقدمہ ۱۸۶۲ء کے علانیہ مجمع عام میں نیلام ہوئی اور شیخ عتیق اللہ ساکن بھائی نروا
 نے دو ٹنڈور پیہ کو اسے خرید کر کے سرکار میں روپیہ داخل کر دیا جسقدر مدعا علیہ مذکور کا

حق مالکانہ اس دکان میں تھا اب وہی خریدار نیلام کی طرف منتقل ہوا خریدار نے گوراپنے
تین مثل ملک سابق کے مالک مستقل اور اسکے بیچ ڈالنے اور گور رکھنے کا اختیار کامل جانے
مرفوم ۳۰ جنوری سنہ ۱۹۱۶ء

ضامنی

جس ضمانت میں یہ اقرار ہو کہ اس شخص کو میں حاضر کروں گا وہ حاضر ضامنی کہلاتی ہے اور
مالضامنی میں یہ اقرار ہوتا ہے کہ فلاں شخص نے اس قدر روپیہ ادا نہ کیا تو اسکے عوض میں روپیہ
ادا کروں گا۔ اور فعل ضامنی میں ضمانت اسکی ہوتی ہے کہ اب اس سے بد فعلی وقوع میں نہ آئیگی
اگر آئے تو میں اسکا ضامن ہوں جو سزا یا جرمانہ سرکار چاہے بھیر کرے۔

مال ضامنی

میں شیخ عتیق اللہ ولد نجیب اللہ ساکن موچی دروازہ لاہور کا ہوں جو امانت خان ساکن
بھائی دروازہ نے ایک منزل جوہلی کی دخل یا بی کی ڈگری ضلع سی پائی اور عدالت سے
حکم ہوا کہ ضامن لیکر ڈگری جاری ہو سو میں اسکا ضامن ہو کر اقرار کرتا ہوں کہ اگر وہ اپیل سے
مار جاوے تو جتنا اسکا تصرف ثابت ہوگا بلا عذر اپنے پاس سے دوں گا اور موضع نور پور کو جو میری
جاہداد ہے اس ضامنی میں مکفول کرتا ہوں جب تک اپیل سے مقدمہ فیصل ہوگا اسکو وہاں یا بیع نہ کروں گا

دوسرا طرز

فلاں شخص نے جو مال سر کے گہون فلاں شخص سے قرض خریدیں اسکا میں ضامن ہو کر
اقرار کرتا ہوں کہ اگر میعاد کے اندر روپیہ ادا نہ کروں گا تو میں اپنے پاس سے دوں گا۔

حاضر ضامنی

بہ حصول جو حلف دروغی میں ماخوذ ہوا ہے اور اس سے حاضر ضامنی طلب ہے سو میں اسکا
حاضر ضامن ہو کر اقرار کرتا ہوں کہ جب بہ حصول کی عدالت میں طلبی ہوگی تو میں

حاضر کرونگا اور اگر حاضر نہ کر سکونگا تو اسکے عوض خود جو ابد ہی کرونگا۔

فعل ضامنی

بہ حصول جو قمار بازی میں پکڑا گیا ہی میں اسکا ضامن ہو کر اقرار کرتا ہوں کہ آئندہ اس کے کبھی ایسی ناشائستہ حرکت نہوگی اور اگر ہوگی تو جو ابد ہی اسکی میرے ذمے ہوگی۔

مرقوم ۳۔ جنوری ۱۹۶۳ء

العید سہ قصبہ گواہ فلان گواہ فلان گواہ فلان

فارغ خطی

میں بہ حصول ساکن لاہور کا ہوں۔ جو کہ مجھے اور بہاری لال سے بابت ٹھیکہ ٹرک کے حساب کتاب لین لین کا حق آج میرا اور اسکے بالمواہمہ سارا حساب طے ہو کر جو کچھ وہ پیہ میرا اسکے ذمے لینا نکلا سو اسے ادا و بیباق کر دیا اب کچھ باقی نہیں رہا اور نہ حساب کتاب میں کچھ اسکا غلبہ تصرف پایا گیا اس واسطے یہ فارغ خطی لکھدی۔ مرقوم ۳۔ جنوری ۱۹۶۳ء

راضی نامہ

میں لالچی مل ساہوکار لاہور کا ہوں جو کہ میں نے لالہ اچھر دمل مدعا علیہ کے نام پچاس روپیہ قرضہ ٹھیکہ کی زائلی کی تھی آج مدعا علیہ نے کچھ دیکر باقی کا اقرار کر کے مجھے راضی کر لیا ہے اس واسطے یہ راضی نامہ لکھ دیا ہے۔

مرقوم ۲۔ جنوری ۱۹۶۳ء

باب چہارم

اس میں وہ کاغذات ہیں جو معاملات دنیاوی میں کارآمد ہوتے ہیں۔

کابین نامہ - یعنی مہر کا کاغذ

مسلمانوں میں دستور ہے کہ جب نکاح کرتے ہیں ایک کاغذ مہر کا عورت کو لکھتے ہیں اس کاغذ میں تعداد روپے کی درج ہوتی ہے اور اقرار نکاح کا ہوتا ہے گویا یہ ایک سند نکاح کی ہے اور عورت اس سند سے نالاش کر کے روپیہ لے سکتی ہے۔

اقرار شرعی اور صحیح اپنی صحت اور درستی عقل میں یہ کرتا ہوں کہ میں نصر اللہ بن امیر اللہ بن عبدالقصبہ اس آباد کا مسماۃ زبیرا النساء بنت سعاد بخان ساکن قصبہ مذکور کو بیوض مرد و نہراندہ پیر کے کہ جس کا نصف سچل اور نصف موحل ہے جو جب ہم شریعت اسلام کے لئے نکاح میں لایا ہوں اور مسماۃ مذکورہ کی طرف سے محمد خان کلیل مطلق ہوا ہے رو برو شیخ شبرانی اور نجیب اللہ خان کے جو گواہ ہیں صحیح گواہی اس طور پر دی کہ مسماۃ مذکورہ نے برضا و رغبت خود میرے نکاح میں لایا ہے اسلئے موافق شریعت کی میں نے رو برو ان دونوں گواہوں اور کلیل مطلق کے ایجاب شرعی کیا اور مسماۃ مذکورہ کو اپنی نکاح میں لایا اور یہ کابین نامہ لکھ دیا۔ تحریر تاریخ یکم جنوری ۱۲۸۶ ہجری قمری کی۔ پیشانی پر اور گواہوں کی گواہی اسکے نیچے لکھنی چاہیے۔

و وصیت نامہ

میں جو ماسکن لاہور کا قوم فلان اقرار شرعی اور صحیح اسبات کرتا ہوں کہ شیخ شبرانی ساکن انارکلی نے چار صندوق سبب کے بھرے ہوئے ہیں سبب کی تفصیل ذیل میں درج ہے اور یا منصور روپیہ نقد بطور ایامت میرے پاس رکھے ہیں اس اقرار پر کہ جو وقت شبرانی نقد اور اسباب مذکورہ بالماطلب کرے فوراً ان کی تکرار اور بی عذر حوالے کر دے گا اور اسکے مال کی حفاظت اپنے مقدر بھرت کرے گا اور اگر خدا نخواستہ کسی طرح اس مال میں نقصان میری طرف سے

ہوایا میرے تصرف میں اٹھ گیا تو اسکا تاوان بھرونگا اسلیے یہ چند کلمے بطور رویت نامہ
 کے لکھ دیے ہیں کہ بروقت ضرورت کام آون۔ تحریر تاریخ ۱۴ جمادی الثانی ۱۳۸۷
 احمد و محمد احمد گواہ بدیع و ولد سہو گواہ عیما ولد شیخو گواہ نانو ولد خجا

بیعنامہ

میں جینا ولد رام اس قوم کھتری رہنے والا لاہور کا ہوں جو ایک جوہی واقع سہی روازہ دی
 پنجہ عمارت اس تفصیل سے ہے کہ مشرق اور جنوب اور شمال کی طرف الان سنگین اور خستی میں زمین
 مشرقی الان کے دو نو نظرات و کوٹھڑی ان سح دو جوہی جو کھٹ کو اڑ اور جنوبی الان کے بغل میں ان
 طرف تین کوٹھڑی ایک کمری اور دوسری کوٹھڑی در کوٹھڑی سح تین جوہری کو اڑ اور شمالی الان کے
 قریب ایک بار پھیلتا اور ایک ابار قاضی اور پچھم کی طرف جہل ضرور مسقف سح دو جوہری کو اڑ
 کے سبکی بغل میں تیراڑی مسقف سح دو جوہری کو اڑ کے پوراڑہ بودھی کی چھت پر ایک خانہ جو
 چاروں طرف اٹھ دروازے سح اٹھ جوہری کو اڑ ساخت انگریزی کو اڑ در صحن میں ایک چبوترہ
 خشتی جسکے چار چوڑے چار درخت پیل کے لگے ہیں اور اسکے حدود اور بعد یہ ہیں۔

مکانی جو یہاں بنا و بقاں ملحق بنالال کوٹھڑی سح دو جوہری کی پورانی ہوئی ہے اسکا پیر الال کھتری ہی ملحق ہے
 اور یہ جوہری سہی اور وہی نہ خرید میرے بزرگوں کی ہو اور کئی پشت بلا شرکت ہمارے قبضے میں چلی آئی ہے
 اس میں برفنا و عسرت خود و نہر ارا پائستود و پے کے عرض جسکے نصف الیکہ اراڑھانی سورج کے پونچھ
 ہیں بری ناخو ولد شین اس کن لاہور کے ہاتھ خریدالی اور کل و دیگر سکی قیمت کا خریدار نہ کوٹھڑی
 اپنی قبضے میں لایا اور یہ بیع کامل ہو چکی میں بالغ اپنے ہوش و حواس کی ہستی اور عقل کے شان میں
 کسی کے سکھائے نہ بڑھانے یہ قبالہ بنیامہ لکھ کر اقرار کرتا ہوں کہ اس بیع کے باب میں مجھ کو یا میرے
 وارثوں کو خریدار سے یا اسکی آل و اولاد سے کسی طرح کا دعویٰ نہ ہو گا اور اگر کوئی خریدار یا
 حصہ دار پیدا ہوا اس مکان میں کچھ اپنا دعویٰ یا حیلہ انکالے تو اسکی جوابدہی میرے

سہ ہوا سو اسطے یہ بینامہ لکھ دیا کہ سند رہے اور تین قطعہ پہلی دستاویز کے کہ بزرگوں کے عہد سے میرے پاس چلی آتی ہیں خریدار نے کوہ کے سپرد کر دیے مرقوم ۵ جنوری ۱۹۱۳ء
 گواہ پوپال پروسسی گواہ پوجس رام پروسسی نظام الدین شفیع گواہ خاکر و ب قاران

پہلے نامہ

میں جنناو اس بیٹا رام واس کا قوم کھتری رہنے والا امرتسر کا ہون بحالت صحت و ثبات عقل
 بیرون کیسے جبر کے برضا و رغبت خود اس بات کا اقرار کرتا ہوں کہ موازی پچاس ایکہ زمین لاخوجی
 جو اسی شہر میں واقع ہے اور ملوکہ اور مقبوضہ بلا شرت غیرے میری ہے اور اب تک وہ میرے
 قبضے میں ہے اب وہ تمام زمین مع چار حدوں کے مذکورہ ذیل در سب حقوق اعلیٰ اور خارجی سمیت
 لالہ سنگھن لال ولد کنھیالال کو جو وہیں رہتا ہے میں سپرد کر دی ہے اور بخشدی چنانچہ زمین مذکورہ
 اپنے قبضے سے چھوڑ کر موہوب لہ کے سپرد کر دی اگر پھر کبھی اسکا دعویٰ کروں تو چھوٹا ہوں
 اسوا سطے یہ چند کلمے بطریق بیہ نامہ کے لکھ دیئے کہ اسکی سند رہے اور وقت ضرورت
 کے کام آوے۔ تحریر تاریخ ۱۵ جنوری ۱۹۱۳ء

دوہم نامہ

بحالت صحت اور درستی جو اس کے اقرار کرتا ہوں کہ میں سردار چودھا سنگھ ولد سردار نونال سنگھ
 ساکن اٹاری کہ موازی دو توبیکہ زمین جو کہ اسی جگہ واقع ہے اور میری ملک اور قبضے میں ہے
 اور آمدنی سالانہ اسکی دو سو روپیہ ان ایام میں اس زمین کو مع چار حدوں کے اور تمام حقوق
 داخلی اور خارجی کے جو عرض لکھتا ہے وہیں تاریخ الوقت کو چھپن سنگھ ولد نونال سنگھ ساکن لاخوجی
 کھتری کے پاس مں ہن کی میعاد پر گرو رکھ دی اور روپے سب اپنے قبضے میں لایا ہوں اقرار
 یہ ہے کہ دس برس تک جو جلس اس زمین میں پیدا ہوا اسکا مالک مرتن ہے اور مرتن نے بھی یہ
 بات قبول کی اور زمین پر اپنا قبضہ کر لیا ہے اب مرتن کو چاہیے کہ جب تک پورے پناوے

تب تک اس زمین اور جو چیزیں اس میں پیدا ہوتی ہیں اپنا قبضہ رکھے اور اس زمین میں
 کی پیداوار پر میرا کچھ دعویٰ نہیں اور اگر میرا روپے ادا نہ کروں تو وہ ساری زمین
 مرتضیٰ کی ہو جائیگی پھر حکم کچھ دعویٰ اس زمین کا بھی نہ رہے گا اس واسطے یہ چند باتیں بطریق
 رہن نامہ کے لکھدین کہ سند زمین اور وقت پر کام آدین۔ مقرر تاریخ ۱۲ جنوری ۱۸۶۳ء
 تفصیل زمین مرہونہ کی حدود کی

جس کو پورب کی ملی ہوئی رام جس کی زمین ہے	غرض حد کچھ کی ملی ہوئی گوبال کی زمین سے
حد اتر کی ملی ہوئی رام و سن کی زمین سے	حد دکن کی ملی ہوئی گوبال کی زمین سے

اجارہ نامہ

میں شیخ رضائی ولد شیخ سبحانی رسو والا لاہور کا ہون اقرار شرعی اور صحیح اسطرح کر رہا ہوں کہ
 موضع رام باجو علاقہ خراج کاہی اور لکسا در قبضے میں میری جو اربتک بغیر شرکت و دست کے میرے
 قبضہ مالکانہ میں رہا ہو اور مالگزار کی اسکی ان ایام میں لیکن اردو پیمہ پر اندون میں اس گانوں کو
 حاکم اور نیک اور جتنے گھر اس میں آباد ہیں اور مع تمام حقوق اور مرافق داخلی اور خارجی کے بون شامل
 کھتری کو جو دین رہتا ہے اس پانسو روپے کے عوض کہ اسقدر روپے کھتری مذکور کے مجھ
 قرض ہیں دو سال کی میرا پر اجارہ دیا کھتری مذکور نے یہ بات بھی قبول کی اور اس پر اپنا قبضہ
 اور دخل کر لیا مناسب ہے کہ بون شامل ترود آبادی اس گانوں کا اور تحصیل کا کرے اسکی آمدنی
 سے مالگزار کی سرکاری ادا کرے اور اسقدر روپے بابت خراج اور گانوں کے سر انجام کو خراج
 کوے اور پھر جو باقی بچے اسکا اپنے قرضہ میں وضع کرے اور سوا اسکی آمدنی کے اگر بون شامل
 کچھ اور پیدا کرے تو وہ اسکا ہے میرا میرا کچھ دعویٰ نہیں وہ حق بون شامل کا ہے اگر گانوں کی آمدنی
 مقررہ میں کچھ کمی ہو جائے تو جسقدر کمی ہوگی وہ میں پھر دیکھا اس واسطے یہ چند کلمہ بطریق اجارہ نامہ
 کے لکھدین کہ انکی سند ہے اور وقت ضرورت کے کام آدے لکھا ہوا۔ تاریخ ۱۲ جنوری ۱۸۶۳ء

العبد
شیخ رضائی ناگڈار

گواہ
شیخ بسو

گواہ
نحو کھتری

عاریت نامہ یا سہ خط

مین لالہ سوداگر مل ولد لکھی رام ساکن دہلی کا ہوں

جو میں ذالک حویلی ملو کہ مقبوضہ شیخ شہرتی واقع لاہوری دروازہ پانچرہویہ مینے پر اپنے رہنے کے واسطے کرایہ کو لی ہے اقرار کرتا ہوں کہ کرایہ مقررہ ماہ باہ مالک مذکور کو دیتا رہوں گا اور مکان کی تنکست رنجیت کی فرمت سے اسوا اور جتنے خرچ آراستگی اور آرائش مکان اور چوکیداری وغیرہ میں سب سیرتے ہیں اور حسب وقت مالک کو اپنا مکان خالی کرانا منظور ہوا ایک ماہ پہلے مجھے خبر کر دی مدت مذکور کے اندر مکان خالی کر دوں گا اور اگر مین ماہ باہ کرایہ نہ دے تو باکچہ اور تکلیف مالک مکان کو ہو تو اسکو اختیار ہے کہ جب چاہے مکان خالی کر والے۔ المرقوم ۵ ماہ جنوری ۱۹۱۲ء اور اگر کسی عائد یا رئیس کی طرف سے سہ خط لکھنا ہو تو اسطرچہ لکھنا چاہیے۔

باعث تحریر آنکہ

چونکہ ایک مکان ملو کہ بدھو واقع لاہوری دروازہ دس روپیہ کرایہ ماہواری کو مینے لیا ہے اقرار کرتے ہیں کہ کرایہ مقررہ ماہ باہ دینے جاوینگے اور جب مالک اپنا مکان خالی کرانا چاہے گا تو ایک مہینے کی مسات کو خالی کر دینگے اسواسطے یہ سہ خط لکھ دیا کہ سند ہو تاریخ ۳ جنوری ۱۹۱۲ء

العبد
شیخ رام

گواہ برکت اللہ

گواہ
دھنکل سنگھ کھتری

تمسک

مین کہ راہبر ام ولد دولت رام قوم کھتری ساکن فیروز پور کا ہوں۔ جو میں آٹھ سو روپیہ سکے راج کا وقت بنکے نصف چار سو روپے ہو تو مین لالہ بلاتی رام ساکن سے ایک وپینی صدی سود پر قرض لیکر اپنے خرچ میں لایا ہوں اقرار کرتا ہوں کہ یہ سہ خط

روپیہ سیٹ کے حساب ایک برس میں خواہ بطور قسطوں کے یا یکمشت ادا کر دیں گا
 اس میں کچھ عذر و حیلہ نہ کرونگا اس واسطے یہ تمسک لکھدیا کہ سند رہی۔ خیر یہ ۱۲ جنوری ۱۸۶۳ء
 راجہ رام مہرا
 دو بے رام بڑا
 خواہ بھگت رام بڑا

وقف نامہ

میں غلام حسین ولد نظام علی ساکن راولپنڈی اقرار کرتا ہوں کہ موانزی نو بیگمہ لاخر اجی
 جو میری موروثی بلا شرکت غیرے ہو اور اب تک میری وقفے اور تصرف میں چلی آتی ہے اس میں سے
 ایک سہرا پختہ اور ایک تالاب پختہ بنانے کو دو بیگمہ علیہ وکرم کے جو پانچ بیگمہ محی سودہ اس مکان
 وقف کر خراج کیواسطے میں نے وقف کر دی اور احمد خان کو جو اسی قبیلے کا رہنے والا اور آویختہ
 ستولی اس مکان کا کیا تاکہ مسافروں کو آرام ملے اور بلا ادا کرے کہ اس سہرا میں جس کا جی چاہے
 اتر کر دی اور متولی مذکور خیر گیر ان سدکار ہو اب مناسب ہے کہ متولی مذکور اس زمین کی پیداوار کو
 اپنی صرفت میں لائی اور خیر گیری اس مکان کی رکھے اس واسطے یہ چند کلمہ بطریق وقف نامہ لکھدیا
 کہ اسکی سند رہی لکھا ہوا۔ ۱۰ جنوری ۱۸۶۳ء

پہ

قولت
 پہ کالو ولد سبجانا کاشتکار موضع کاموکی
 سلطان خان نمبر دار موضع کاموکی پر گنہ شیخو پور ضلع گوجرانوالہ کی طرف سے یہ کہ میں پانچ بیگمہ زمین
 مزودہ نمبر ۳۳ واقع موضع کاموکی حسب درخواست کالونڈر کو برکٹ میں دہیہ سالانہ پر پانچ برس کے
 لئے اسکی کاشتکاری میں دی اقرار ہے پھر یہ کہ نصف روپیہ فصل خریف اور نصف فصل روہج
 میں مجھ کو دیتا رہے اور اگر اس قول قرار کو توڑے تو ڈیڑھ لکھتہ صاحب کی گہری میں مالش
 کر کے روپیہ اس سے وصول کر لیں اور پھر چاہوں تو اسے بیڈل بھی کر دیں اس واسطے
 یہ پٹہ لکھدیا کہ سند رہے اور حاجت کے وقت کام آئے۔ مرقوم ۱۰ جنوری ۱۸۶۳ء

میتو لیس

میں کا لو لہ بجانا موضع کاموکی پر گنہ شیخ پور کا ہوں۔ جو میں نے پانچ بیگھ زمین مزدور سے تیری
 ۳۳ واقع موضع کاموکی پر گنہ شیخ پور ضلع گوجرانوالہ سلطان خان مہنوار موضع مذکور سے اپنی
 کاشت میں لی اور اقرار یہ کیا کہ بھیج کارو پیہ کا نصف فصل خریف اور نصف فصل سبج میں ادا کرتا
 رہوگا اور جو ایسا کرے تو نمبر از سر سری میں نالشی کر کے اور اس وقت اگر جاہو تو اپنی زمین سے مجھے سیدخل بھی
 کر دی اس واسطے قبولیت لکھدی کہ سند سری اور حاجت کو وقت کام آوی فقط تحریر تاریخ ۱۰ جنوری ۱۹۱۶ء

رسید

میں بدھا ولد مادھو پرتاد ساکن بھائی دروازہ لاہور کا ہوں۔ جو ہزار روپیہ بابت فروخت اناج
 کے میرا مال کھتری کے ذمے میرے لینے تھے سو کج اس سے محکوم وصول ہو گئے کچھ باقی نہیں رہا اب
 محکوم اس سے کسید طرح کا دعویٰ نہوگا اس واسطے یہ رسید لکھدی کہ سند سری۔ مرقوم ۱۰ جنوری ۱۹۱۶ء

جو کسی اہل عزت کی طرف سے لکھنی ہو اسکا یہ نمونہ ہے

باعث تحریر آنکہ

اس قدر روپیہ بابت فلانی بات کے فلانے شخص سے آج کے روز میں نے وصول پایا
 دام دام وصول ہو گیا کچھ باقی نہ رہا۔ تحریر تاریخ فلان سنہ فلان۔

العنان
فلان

وصیت نامہ

میں کہ فلان ابن فلان ہوں
 جو کہ مدت سے میں بیمار ہوں اور زندگی کا کچھ بھروسہ نہیں ہے اس لیے اپنی آمدنی اور جائداد
 کا اپنی حین حیات میں بند و بست اسطور سے کرتا ہوں کہ پہلے میری جائداد سے میرا قرضہ ادا
 کیا جاوے بعد ازاں اس قدر فلانے شخص کو اور اس قدر فلانے کو اور اس قدر خیرات میں دینا
 چاہیے اس طرح پر جس طرح کا انتظام اسکو پسند ہو وہ لکھ سکتا ہے۔

مذہب کی کتابیں اور عربی کتابیں مطلوب ہوں تو جاسطیع سے طلب فرمائیں

نام کتاب	نام کتاب	نام کتاب	نام کتاب	نام کتاب	نام کتاب	نام کتاب
قرآن شریف و قواعد غزالی و جویہ	میزان فارسی و محمود نامہ	عربات اللغات و لغت اللغات	دلائل الخیر و لغت عربی	المالہ من فارسی و مسائل	قرنہ عقلمی و الفائلہ قرآن مجید	نسخۃ الطیب و نسختہ الشاد
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و پند نامہ اعطارد	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	زاد الآخرة و رسالہ تحقیق	وفات نامہ و نوز نامہ کلان	گلہ سہ معراج و مولد ہار خلد
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	راہ حیات و تحریک الشا	نوز نامہ خرد و تحفہ الزوہدین	مولد راقہ القلیب و قندیل عرف
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	مفتاح بخندہ و خلاصۃ الفقہ	برایۃ النعمان و نقد السائد و کرم	مولد سلطان المالیہ و مولد شمس العظمی
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	زیر اسلحہ و شرح محمدی	زینۃ النساء و تہذیب الفلین	انتخاب عربی و ناصر العاقبتین
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	حجرۃ الفقہ و مسائل موتی	سفیدالو عظیمین و تخصص الامنا خرد	گلزار الفت و ہبارفت
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	نام حق سرزم و صلح اکھوند	اطلاق حسنہ قوی و معجزہ آل نبی	نعتی حضرت علی و ایضاً حصدوم
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	مسائل تلخ و خلاصۃ النکاح	مسائل بایر و حجۃ الاسلام	غیم الضیاء و مولد سعدی
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	خلاصۃ مسائل و تفسیر الکلام	تفسیر عربی و لغت اللغات	دیوان لطف و مجموعہ جرات
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	ادبہ السلیمن و مسائل اربعین	ادبہ السلیمن و مسائل اربعین	احیاء العلوب و مولود غزالی
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	مصلح بصلوہ و رسالہ تجرید	مصلح بصلوہ و رسالہ تجرید	مولد زبیدی ترجمہ و تفصیل اور دوسرا
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	حقیقۃ اصلوہ و حقیقۃ اصلوہ	حقیقۃ اصلوہ و حقیقۃ اصلوہ	کتاب دوا و اشعار و تفسیر عربی
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	ذنیات و خطب و ذنیات و خطب	ذنیات و خطب و ذنیات و خطب	کلیات تفسیر و دیوان مغان
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	امان قرآنی و مجموعہ خطب علی	امان قرآنی و مجموعہ خطب علی	دیوان صلوات و قانون ہارگ
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	میلاد و قصائد و میلاد و قصائد	میلاد و قصائد و میلاد و قصائد	جمع الاشعار و راک حرم
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ جدید و سولہ تہذیب	سولہ جدید و سولہ تہذیب	دا سوخت آیت و گلہ سہ المائت
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ اول و سولہ اول	سولہ اول و سولہ اول	سولہ اول و سولہ اول
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ کل البصر و سولہ کل البصر	سولہ کل البصر و سولہ کل البصر	سولہ کل البصر و سولہ کل البصر
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار
قرآن شریف و تفسیر ابن کثیر	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	تفسیر عربی و لغت اللغات	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار	سولہ ہار و سولہ ہار

جملہ خط و کتابت بنام محمد عبدالقیوم تاجرت کلکتہ قریب در سید عالیہ نمبر ۶ ہونا چاہیے